
 
 

Vojtěch Jelínek, Electomecanica albert, Španělsko 

Stáž jsem absolvoval v roce 2023 ve Španělském městě Alicante po dobu 4 týdnů. Stáže jsem 

se mohl účastnit díky naší Střední průmyslové škole technické a díky programu Erasmus+. 

 

Pracoval jsem v autoservisu Electromecanica albert. Byl zde skvělý pracovní kolektiv, byli 

jsme na dílně většinou ve třech. Tento autoservis nabízí údržbu a opravu 

motorových vozidel.  

 

Celý 4 týdny jsem pracoval na dílně. Dělal jsem zde základní servis aut, až 

po komplikované opravy motorů a aut celkově. Např.: Vyměňoval jsem olej, 

olejový filtr a veškeré vzduchové filtry, ale také jsem vkládal nový motor do 

auta a vyndával motor z auta. 

 

Atmosféra na pracovišti byla skvělá, ale způsob komunikace byl horší, chlapi tam neuměli 

moc anglicky a já zase toho moc neuměl španělsky. 

Ubytovaní jsme byli v místním hostelu. Každý jsme měli svůj pokoj a svoji koupelnu. 

 

Ve volném čase jsme chodili na procházky po městě k moři a tak. Na výletě 

jsme byli na ostrově Tabarca. Výlet to byl dobrý, protože jsme pluli lodí, 

ale nebylo tam moc co dělat. Také jsme byli na hradě Santa Bárbara. 

 

Z grantu jsme měli hrazené letenky, ubytování, snídaně, obědy i večeře a 

také jsme dostali kapesné a kartičku na autobusy. 

 

Před odletem jsme chodili na přípravné kurzy, abychom se zlepšili v jazyce. Dělali jsme si 

různé cvičení jak listening tak speaking. 

Myslím si, že se stáž vydařila, jsem rád, že jsem jel, alespoň jsem se něco naučil a objevil 

spoustu nových věcí. 

 



 
 

Tomáš Oeser, ReformasAlacant.com, Španělsko  

 
Díky škole Střední průmyslová škola technická Jablonec nad Nisou a programu  
Erasmus+ jsem byl ve Španělsku ve městě Alicante na 4 týdny. Organizace, kde jsem  
pracoval se jmenovala ReformasAlacant.com a zabývala se instalatérskými pracemi a 
elektřinou, jejich výplň práce je, že někdo zavolá a oni za ním přijedou a vyřeší to, s čím  
ten dotyčný volal. Pracovalo tam 7 lidí, někdo pracuje sám někdo s někým a jeden řídí. 
 
Mých pracovních úkolů nebylo moc a na konci se opakovaly, ale nejvíc co jsem se  
naučil bylo vyměnit a opravit rozbité světlo nebo lampu nebo rozbitý záchod nebo umyvadlo  
a naučil jsem se také úklid (umývání, oken a vytírání). Atmosféra byla milá a přátelská 
nikdo se nezlobil, když jsem něco udělal špatně nebo rozbil, komunikace také byla dobrá, 
sice nikdo neuměl anglicky, ale já jim většinou rozuměl, co tím mysleli, ale jinak jsme 
s nimi mluvili za pomoci překladače ale ne vždycky a byl tam jeden pracovník, 
který uměl docela dobře anglicky, takže jsme mluvili většinou s ním. 
Mně praxe přinesla nové znalosti, například teď vím, jak opravit záchod a umyvadlo, a to 
budu určitě jednou v budoucnu používat. Většinu jsem už věděl ze školy nebo od rodiny 
nebo přátel nebo jen tak někde viděl. 
Ubytování bylo báječné i když tam nebyla TV, ale to mě vůbec nevadilo, ani jsem ji 
nepotřeboval. Byli jsme každý v samostatném pokoji. Většinou jsem odpočíval nebo  
pracoval na notebooku na pracovním deníku nebo co mi poslal strejda nebo děda. 
 
První týden jsem byl na hradě Santa Barbara a potom projít si město (část), 2. týden jsem 
nebyl nikde protože jsem byl pořád unavený z práce, tak jsem odpočíval a lenošil,3 týden 
jsem si udělal výlet do kina a archeologického muzea, které bylo velké a pěkné. Také jsem 
se zúčastnil lodního výletu na ostrov Tabarca. 
 
Jídlo bylo dobré, zamiloval jsem si paellu, měli jsme z grantu hrazenou snídani, oběd a 
večeři a taky ubytování, MHD, kapesné a letenky tam i zpět.  
Na odjezd jsem moc těšil, připravoval jsem se a chodil jsem na kurzy do školy na angličtinu. 
 
Na kurzech jsme dělali všechno možné, abychom byli schopni se dorozumět nebo alespoň 
něco říct v angličtině. Kurz hodnotím velmi dobře a bylo to užitečné, alespoň jsem zlepšil 
svoji angličtinu. 
 
Za mě se stáž velmi vydařila, jsem rád, že jsem nakonec jel poznat nové věci a  
nezůstal jsem doma. Jsem velmi spokojený se stáží ve Španělsku. 
 
Nejvíc jsem byl spokojený s počasím nebyla zima a ani nepršelo a nepadal sníh jako 
v Česku. Můj největší úspěch na stáži je, že jsem se naučil základy instalatéřiny, takže už 
můžu pomáhat mému strejdovi a taky tátovi, když se něco rozbije.  
Sice jsem nedoslal žádnou pracovní nabídku, ale mám se na své kolegy kdykoliv letět znovu 
podívat. Budou moc rádi, co jim povím o České republice. 
 



Ve Španělsku mě nejvíce překvapily ceny, to byl úplný šok a také, že jsou tam strašně milí a 
usměvaví lidé. 
 
 
 
 



  
  

Dominik Peřina, Automecánica Albert, Španělsko  

Byl jsem na stáži ve Španělsku, ve městě Alicante, na 4 týdny.  

Dostal jsem se tak díky projektu Erasmus+. 

Jméno organizace, ve které jsem pracoval, je Automecánica Albert. Náplň činnosti spočívala 

v tom, že zákazník přivezl auto, to se opravilo a odjelo. Ve firmě jsem pracoval já se 

spolužákem a pak majitel firmy.  

Moje úkony byly montování a opravování motorů, výměna oleje, 

olejového filtru, dofukování kol, výměna pneumatik, brzdových 

destiček, kapaliny a čištění aut. Většinou jsem se celou směnu 

nezastavil a jsem rád, protože jsem se hodně přiučil.  

Náš šéf byl velmi ochotný a vždycky nám pomohl, atmosféra byla 

výborná.  

Ubytován jsem byl na hostelu, kde bylo docela čisto a jídlo 
nebylo úplně špatné.  

 

Ve volném čase jsem chodil po výletech, po městě Alicante, na hrad 

Santa Barbara a na další místa.  

Z grantu jsem měl hrazené MHD, ubytování, letenky a stravu.  

Před odletem jsem chodil do školy na přípravné hodiny, ve kterých 

jsme si procvičovali angličtinu.  

Jsem rád, že jsem se mohl zúčastnit a měl jsem možnost se podívat 

někam do zahraničí, a že jsem si tam mohl zkusit i pracovat a objevit  

kulturu jiné země.  

 

Překvapením bylo, že když jsem odcházel z firmy, tak mi majitel řekl, ať se za ním přijedu 

podívat v létě.  

  



 
 
 
 
Na stáži jsme byli ve Španělsku. Přesněji v Alicante, kde jsme strávili 4 týdny, díky grantu, který 
jsme dostali od programu Erasmus+, který to celé organizoval, jsme měli vše placené, zaplatilo se z 
toho stravování, letenky, MHD, ubytování, a co zbylo, jsme dostali jako kapesné. Cílem stáže bylo, 
abychom se zlepšili v našich pracovních i jazykových dovednostech. 
 
Pracovali jsme ve firmě REFORMASALACANT, která se zaměřuje na různé stavební práce jako 
je: elektrikařina, stavebnictví, malířství, instalatérství. Ve firmě pracuje zhruba 10 lidí, většina jsou 
starší páni, co už vědí, co a jak. Většina z nich je velmi přátelská, pořád si s námi chtěli povídat, i 
když s tím byl občas problém, protože neuměli anglicky, takže jsme se dorozumívali převážně 
překladačem, nebo rukama. 
 
Dělali jsme převážně elektroinstalaci, převážně jsme tahali kabely po bytech a domech, od 
rozvaděče až k zásuvkám a světlům, která jsme následně zapojovali. Občas jsme někde i něco 
museli opravit, třeba když někde přestalo něco fungovat, tak jsme tam přijeli, zjistili jsme, v čem je 
problém a následně jsme to opravili/vyměnili, aby vše opět fungovalo. Z celé stáže jsem se zlepšil, 
hlavně v rychlosti vykonávání práce a v přehledu toho co, jak a proč přesně dělám. Občas se mi i 
hodili znalosti, které jsem už získal ve škole, hlavně jaký použít kabel pro danou situaci, nebo jak 
něco zapojit, aby to fungovalo, jak má. 
 
Po celou dobu stáže jsme byli ubytováni v hotelu La Florida, v jednolůžkových pokojích. Každý 
den jsme tam měli snídani, oběd i večeři. Snídaně byla každý den skoro stejná, dostali jsme bagetu s 
plátkem sýra a dvěma plátky šunky. Obědy a večeře byly různé, skoro pokaždé byl salát, k němu 
nějaké ovoce a k tomu hlavní jídlo, u kterého bylo na výběr buď něco s rybou, nebo bez ní, vždy 
bylo jídla dost, ale osobně jsem jejich jídlo moc nemusel, radši jsem si zašel na oběd někam mimo 
hotel, kde to bylo lepší. 
 
Volný čas jsme strávili buď na hotelu, nebo jsme se chodili procházet po městě, na pláži a na 
dalších místech, co stála za návštěvu. Taky jsme měli každou sobotu a občas i během týdne povinné 
výlety, na kterých jsme se chodili podívat na další zajímavá místa, jako hrad Santa Bárbara, ostrov 
Tabarca a nějaké muzeum ve městě. 
 
Než jsme vůbec vyjeli na stáž, tak jsme ve škole měli každý týden kurzy OSL, abychom si 
procvičili angličtinu. Během kurzů jsme si převážně rozšířili slovní zásobu. 
 
Jsem rád, že jsem dostal šanci pracovat v cizí zemi a zároveň poznat jejich kulturu. 
 
Můj osobně největší úspěch je, že jsem se mohl zlepšit v tom, co už sice celkem umím, ale neuměl 
jsem to dělat tak rychle a taky si v tom udělat lepší přehled. 
 

                                                                               



 
 

Vojta Porš, Electromecanica Albert, Španělsko 
 

Na stáži jsem byl ve Španělsku. Byl jsem ubytován v přístavním městě Alicante. Celkově jsem zde strávil 4 

týdny. 

Tohoto projektu jsem se mohl zúčastnit díky Střední průmyslové škole technické v Jablonci nad Nisou a 

programu Erasmus+.  

Byl jsem zaměstnán ve firmě Electromecanica Albert, která se primárně specializuje na opravu automobilů a 

opravy elektrických zařízení. Tato firma se nacházela v zákoutí hlavní silnice a personál tvořili dva velmi 

příjemní automechanici.  

V práci jsem se zabýval automobily a jejich opravou. Mojí náplní práce bylo vyměňovat rozbité součástky 

motoru, seřizování dílů a kontrola pomocí diagnostiky, výměna oleje a filtrů, výměna brzdových destiček a 

bubnů a dalších základních servisů automobilů. 

 Jako strojař se zaměřením na CNC, pro mě toto prostředí bylo nové, avšak ne cizí. Sem tam jsem v dílně něco 

opravil nebo vyměnil už dříve, ale třeba výměna rozvodů a kompletní výměna motoru pro mě byly novou 

zkušeností. 

Atmosféra tohoto servisu působila velice vřele, středně velká, vybavená dílna na mě koukala hned při příchodu 

do firmy, ale klíčovým problémem byla jazyková bariéra. Personál neuměl ani trochu anglicky, což nebyl až zas 

takový problém, protože jsme se dokázali domluvit i rukama. Hlavním mechanikem byl náš šéf, který mě nikdy 

neodmítl a vždy mi rád pomohl a vysvětlil a ukázal, jak konkrétní součástka funguje nebo jak ji demontovat 

pomocí mechanikářských fíglů. 

Byli jsme ubytovaní v Hostelu, který byl průměrný, každý jsme měli svůj vlastní pokoj, který byl základně 

vybaven. Stravování bylo též zajištěno v hostelu. 

Ve volném čase jsem se snažil co nejvíc cestovat, na mapách jsem si našel místo a neváhal jsem ho navštívil. 

Viděl jsem spoustu krásných míst, kde byly krásné výhledy.  

Každou sobotu jsme měli společný výlet, který plánoval učitel. Učitelský dozor zde zajišťoval plynulý chod a 

staral se o případné stížnosti na problémy v práci. Ostatním mohu tuto zkušenost pouze doporučit. 
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Vojtěch Seidl, Reformas Alacant, Španělsko 
 
Za příležitost dostat se na stáž do Španělska do města Alicante bych chtěl poděkovat mojí 
škole Střední průmyslové škole technické a programu Erasmus+, kteří byli ochotni naplánovat 
dohromady celou stáž a poskytli nám ubytování, MHD a stravu zdarma. 
 
Před stáží, než vůbec začala, jsme chodili na kurzy pro zlepšení naší slovní zásoby. Což si 
myslím, že bylo celkem užitečné nejen pro zlepšení znalostí ale i pro to, že jste se mohli 
seznámit s našimi spolu stážisty dříve, než jste přijeli do Španělska. 

Práce 
Pracoval jsem ve firmě jménem Reformas Alacant která se zabývá elektrikařinou a 

instalatérstvím. Jsem velice spokojen s mým 
pracovním kolektivem, všichni byli moc milí a 
ochotni pomoci v jakékoliv situaci. Náš šéf Juan 
Gonzáles byl velice příjemný a nemám mu co 
vytknout. 
 
Náplní práce bylo na příklad opravovat poškozené 
zařízení. První zařízení, co jsem se pokusil 
opravit, byl multimetr který nechtěl měřit. 
Nakonec jsem ho opravil, ale když jsem přišel 
druhý den, tak byl opět rozbitý. Dále jsem 
montoval zásuvky a světla klientům domů. Tato 
práce mě obzvlášť bavila, protože mě toto téma 

baví a zajímá. 

Ubytování a strava 
Byli jsme ubytováni v hostelu La Florida, kde jsme měli snídani, oběd i večeři. Strava mě 
moc chutnala, byl jsem schopen ochutnat jak 
exotická jídla, tak i jejich regionální pokrm 
v oblasti Valencie Paellu (lidé, kteří ve Španělsku 
nežijí, paellu obvykle berou jako národní jídlo 
Španělska, ale většina Španělů ji spíše pokládá za 
regionální pokrm, nacházející se v oblasti 
Valencie). Na pokojích jsme měli vše, co 
potřebujeme k životu. Sice mě mrzelo, že tam 
nebyla alespoň varná konvice na vaření čaje, ale to 
je jediný problém, který jsem měl s naším 
ubytováním. 

Úspěchy 
Na stáži jsem se toho opravdu mnoho naučil, ale podle mě nejdůležitější věc, co jsem se tam 
naučil je, že když pracuji v týmu a rozumíme si, tak jsme schopni překonat i ty složitější 
překážky. A jak už jsem jednou psal, jsem rád, že jsem tuto stáž absolvoval a myslím, že se 
tyto znalosti budou hodit do budoucna, i kdybych nepracoval v oboru, který studuji. 



 
 

Michal Sluk, Reformas Alacant, Španělsko 

Ve třetím ročníku jsem se spolu se spolužáky, díky Střední průmyslové škole technické v Jablonci nad 

Nisou a programu Erasmus+, zúčastnil čtyř týdenní pracovní stáže ve Španělsku, konktrétně v 

přímořském městě Alicante. 

Pracoval jsem zde ještě s jedním spolužákem ve firmě Reformas Alacant, která se zaměřuje na 

instalatérství, elektroinstalace, zednictví a spoustu dalších činností. V této firmě pracuje asi okolo 6 

zaměstnanců a v průběhu stáže jsem pracoval se všemi. Díky mému oboru jsem byl zařazován k 

zakázkám, které zahrnovali i domovní elektroinstalaci. Samozřejmě zakázka vždy byla členitá, a proto 

jsem pomáhal kolegům i při jiných pracích, převážně instalatérských. 

 

V práci jsem tedy často montoval domovní osvětlení, zásuvky nebo jsme 

například opravovali ohřívač vody. Španělsko je sice v Evropské unii, ale 

elektroinstalace se poměrně liší od České republiky, například fázi v zásuvce 

jsme vždy montovali na pravou stranu a spousta rozvodů se v bytech tahalo 

po zdech nikoliv v nich, jinak je práce téměř totožná jako v České republice. 

V práci byli převážně kolegové okolo 50 let a více, čili byl menší problém se 

s nimi domluvit anglicky, ovšem jeden spolupracovník angličtinu ovládal, 

takže složitější komunikace probíhala s ním. Jinak jsme se v průběhu měsíce 

naučili lehce komunikovat a reagovat na konverzaci španělsky, takže s komunikací nebyl v závěru až 

tak velký problém. Atmosféra v práci byla velmi příjemná, kolegové s námi sdíleli jejich zážitky a 

brali nás jako plnohodnotné kolegy. 

 

V Alicante jsme bydleli v hostelu, který byl 

poměrně blízko centra, zde jsme každý měl svůj 

pokoj se svým sociálním zařízením, což jsem 

velmi ocenil. V hostelu byly k dispozici studijní a 

různé společenské prostory, které pro mě neměli 

až tak velké využití, ale například pro nějaké studenty to bylo fajn. V hostelu jsme měli sjednané 

stravování a to snídani, oběd i večeři. Jídla byla určitě rozmanitá a oproti českým standardům rozdílná. 

 Ve volném čase jsme se mohli různě pohybovat po Alicante, pláži či různých vyhlídkách. O 

víkendech jsme chodili na společné výlety se spolužáky, byli jsme na hradu Santa Barbara a ostrově 

Tabarca (nejmenší obydlený ostrov Španělska). Celkově jsem si pobyt ve Španělsku užil a určitě se 

tam zase někdy rád podívám 


